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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE
PREFEITURA MUNICIPAL DE ANGICOS

CONCURSO PUBLICO

PROVA PARA CARGO DE:

Médico Ortopedista

* ATENCAO - CONFIRA SE ESTA PROVA CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE CONCORRE
* Neste Caderno de Questdes, vocé encontra:

- 28 questdes ESPECIFICAS

- 12 questdes de PORTUGUES

* S0 inicie a prova apds a autorizagao do Fiscal de Sala.

* Duragdo da prova: 3 horas. O Candidato s podera retirar-se do recinto das provas apds 01 hora, contada a partir do seu efetivo inicio.

* O candidato s6 tera o direito de levar o caderno de prova ap6s 02:00 horas do inicio dos trabalhos, e deixara apenas o Cartdo de
Respostas com o Fiscal de Sala.

* Os Fiscais de Sala ndo estédo autorizados a prestar quaisquer esclarecimentos sobre a resolucdo das questdes; esta tarefa é obrigacéo
do candidato.

* N&o € permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a utilizagéo de quaisquer equipamentos eletronicos.

* Assine o seu Cartdo de Respostas (Gabarito). Assinale apenas uma opgdo em cada questdo. Ndo deixe questdo em branco, nem
assinale mais de uma opc¢éo, para seu Cartdo néo ter questdes anuladas.

* N&o rasure, dobre ou amasse seu Cartdo de Respostas pois em hipétese alguma ele sera substituido, salvo por erro do fiscal ou por
falha de impressdo. Confira seus dados, leia as instrugdes para seu preenchimento e assinale no local indicado. A assinatura é
obrigatéria.

* O Gabarito desta prova estara disponivel no dia 26/03/2012, no site www.acaplam.com.br, de acordo com o Edital de Retificagdo n°
006/2012, em cumprimento a Recomendacéo n° 04/2012 da PmJ de Angicos.

* Para exercer o direito de recorrer contra qualquer questdo, o candidato deve seguir as orientagdes constantes no Edital do Concurso
Publico n° 001/2011 da PREFEITURA MUNICIPAL DE ANGICOS de 30/12/2011, em conformidade com o Calendario constante do Edital de
Retificacéo n° 006/2012.

* Apds o término da prova, o candidato devera deixar a sala e em hipétese alguma podera permanecer no estabelecimento onde realizou a
mesma.

BOA PROVAI!

Data: 25 de Marco de 2012.



PARTE | - MEDICO ORTOPEDISTA

01 - Qual é o tumor O6sseo benigno que mais
frequentemente acomete a regido epifisaria dos o0ssos
longos, em paciente com imaturidade esquelética.

A) Condrobastoma

B) Tumor de células gigantes

C) Osteocondroma

D) Tumor de Ewing

E) Osteosarcoma

02 - Qual é o melhor meio de diagndstico e tratamento do
fibroma n&o ossificante:

A) Nao deve realizar bidpsia, mas deve opera-lo.

B) Deve realizar biopsia, mas ndo deve operar o

tumor

C) Deve realizar biopsia 6ssea e deve opera-lo

D) Na&o deve realizar bidpsia e ndo deve operéa-lo.

E) Nenhuma das anteriores.

03 - Nos pacientes diabéticos, com “pé em risco”, segundo
a classificacdo de Wagner (1979), o que caracteriza o
paciente com o risco II:

A) Perda da sensibilidade plantar

B) Aparecimento de calosidades plantares

C) Aparecimento de Ulceras plantares

D) Deformidade associadas dos pés

E) Presencga de neuroma de Morton.

04 - Qual é o estagio segundo a classificacdo de
Eichenholtz (1966), que se indica cirurgia na artropatia de
Charcot nos quais sdo incompativeis o uso de Orteses ou
em pacientes que se desenvolvem uma instabilidade
articular.

A) Tipo | (estagio I)

B) Tipo Il (estagio I1)

C) Tipo IV (estagio IV)

D) Tipo Il (estagio 1)

E) Tipo V (estagio V)

05 - Para que serve o teste de Coleman

A) Inexisténcia de mobilidade subtalar, configurando
uma deformidade estruturada

B) Existéncia da mobilidade subtalar, configurando
deformidade estruturada

C) Inexisténcia da mobilidade subtalar, configurando
flexibilidade

D) Existéncia de mobilidade subtalar, configurando
flexibilidade

E) Nenhuma das anteriores

06 - Qual é o critério radiografico para identificar uma
instabilidade ligamentar lateral do tornozelo
A) Inclinagdo talar de 2 graus na incidéncia de frente
B) A translagdo anterior do talus maior do que 0 — 4
mm, na incidéncia perfil
C) A translagdo anterior do talus maior do que 5 mm
a 10 mm, na incidéncia perfil
D) Presenga de translagdo anterior do talus de 03 mm
e inclinagdo talar de 01 grau, pois juntas
configuram instabilidade
E) Nenhuma das anteriores

07 - Qual é o teste clinico para identificar instabilidade
ligamentar lateral do tornozelo

A) Teste da gaveta posterior

B) Teste da gaveta anterior

C) Teste da gaveta lateral

D) Teste da gaveta medial

E) Nenhuma das anteriores

08 - Paciente jovem, sofreu queda de moto, que resultou
em fratura exposta das pernas. A fixacdo externa esta
indicada no controle do dano dos pacientes
hemodinamicamente instadveis, mais a mudanca de
tratamento de fixadores externos para sintese interna deve
ser realizada em que momento:

A) Pode ser feita até trés semanas

B) Pode ser feita apds 01 més

C) Pode ser feita até duas semanas

D) Pode ser feita ser feita em qualquer momento

E) Na presenca de infeccdo em torno do trajeto dos

fios, deve ser realizada de imediato

09 - No paciente poli traumatizado a fixacdo da fratura
diafisaria do fémur deve ser:

A) Apos 01 semana de evolugdo

B) Apos 15 dias de evolugao

C) Apo6s 20 dias de evolugdo

D) O mais precoce possivel

E) Apos 30 dias de evolugao

10 - Paciente sofreu queda de moto, que resultou em
fratura exposta do fémur com lesdo vascular. Qual é a
sequéncia melhor indicada para estabilizar a fratura e
reparar a lesdo vascular:
A) Deve-se fazer o reparo vascular seguido da
estabilizacdo da fratura.
B) Na&o faz diferenca.
C) Deve-se realizar primeiro a estabilizagdo da
fratura e depois o reparo vascular.
D) Deve-se usar a placa para a estabilizacdo, apos o
reparo vascular.
E) Ap6s o reparo vascular, deve ser realizado
imobilizacdo gessada.

11 - Quando estd indicada estabilizacdo cirGrgica nas
fraturas do rebordo posterior do acetdbulo apds uma
luxacédo traumatica posterior do quadril?
A) Ha mais de uma alternativa correta
B) Quando o fragmento posterior do rebordo for
maior que um terco da distancia entre o limite
interno da pélvis (borda interna da coluna
posterior) e a borda acetabular
C) Quando o fragmento posterior do rebordo for
maior que metade da distancia entre o limite
interno da pélvis (borda interna da coluna
posterior) e a borda acetabular
D) Quando o fragmento posterior do rebordo for
menor que um terco da distancia entre o limite
interno da pélvis (borda interna da coluna
posterior) e a borda acetabular
E) Nenhuma das anteriores



12 - Qual é a melhor conduta apds uma osteossintese de
fratura de patela com cerclagem, obedecendo o principio
do tirante de Pawels
A) Usar tala gessada inguino podalica
B) Usar bengalas e/ou muletas, sem movimentacdo
do joelho
C) Nado realizar movimentacao articular nas primeiras
semanas, do periodo pds operatdrio
D) Na&o usar imobilizacdo
E) Nenhuma das anteriores

13 - Qual dos critérios abaixo tem maior importancia para
0 progndstico de uma fatura exposta?

A) Tempo de exposicao

B) Grau de contaminagédo

C) Antibioticoterapia imediata

D) TCE associado

E) Lesdo de partes moles

14 - Segundo Scully, qual das caracteristicas abaixo
melhor avalia a viabilidade muscular no intra-operatério
de uma fatura exposta?

A) Consisténcia e sangramento

B) Cor

C) Contractilidade

D) Grau de contaminagédo

E) Todas as alternativas

15 - Paciente com fratura diafisaria de Umero por projetil
de arma de fogo (pistola automatica 09 mm) e ferimento
de pele de 01 cm de diametro. Qual é o tipo de segundo
Gustillo?

A) |
B) Illa
o
D) Illb
E) Illc

16 - Qual das alternativas abaixo ndo caracteriza a
sindrome compartimental do antebraco?

A) Dor a palpacédo

B) Dor a extensdo passiva dos dedos

C) Auséncia ou diminuicdo do pulso distal

D) Parestesia

E) Pressdo intracompartimental maior que a pressdo

diastdlica

17 - Assinale a alternativa correta, em relagdo a luxagao
congénita do quadril
A) A luxacdo congeénita tipica pode ser subdividida
em dois tipos: quadril luxavel e subluxavel
B) O tenddo do iliopsoas, o ligamento redondo
hipertréfico e o trocantes menor sdo fatores que
dificultam a reducéo
C) O sinal de Ortolani € atil no diagnostico até 06
meses de idade
D) A reducdo da luxacdo perinatal até 02 meses de
idade é facilmente realizada e deve ser mantida
com Orteses, como o suspensoério de Pavlik
E) Na faixa etaria entre 03 meses e 01 ano, a reducdo
incruenta é facilmente realizada apos tragdo prévia

18 - Assinale a alternativa incorreta em relacéo a doenca de
Perthes
A) Aincidéncia é maior no sexo masculino
B) Na maior parte ocorre entre os 4 e 9 anos de idade,
sendo o inicio mais precoce no sexo feminino
C) Ha alta incidéncia de anormalidades renais
associadas
D) A queixa dolorosa segue a distribuicdo sensitiva do
nervo obturatorio havendo limitagdo da mobilidade,
principalmente abdugdo e rotacdo interna.
E) E bilateral em 40% dos casos

19 - O sinal radiolégico mais precoce na fase pré-
escorregamento da epifisiolise proximal do fémur é:

A) Sinal de Trethowan

B) Rarefacdo na porgao infero-medial da metafise

C) Alargamento e irregularidade da fise

D) Sinal de Steel

E) Sinal de Blanck

20 - Séo fatores de risco para a luxagdo congénita do quadril,
exceto:

A) Primeiro filho(a)

B) Diabetes gestacional

C) Apresentacdo pélvica

D) Oligodramnio

E) RN do sexo feminino

21 - Assinale a alternativa incorreta sobre a doenca de Perthes

A) E umadoenca auto limitada

B) A fratura subcondral corresponde ao inicio clinico da
doenca

C) Quanto mais precoce 0 diagnostico, melhor o
prognostico

D) Primeiro sinal radioldgico é uma fratura subcondral

E) Acintilografia é dtil nesta patologia

22 - Sdo contra indicagBes de artroplastia total do quadril,
exceto:

A) Infeccdo urinaria

B) Artrite séptica

C) Insuficiéncia da musculatura abdutora

D) Articulacdo neuropética

E) Mal de Parkinson

23 - Sdo sinais de soltura femoral em uma artroplastia total do
quadril, exceto:

A) Migracdo proximal da haste

B) Fratura da haste

C) Stress Shielding

D) Radioluscéncia maior que 02 mm

E) Todas as acima sdo sinais de soltura

24 - Sobre as amputacdes podemos afirmar:

A) Numa desarticulacdo deve-se sempre tirar a
cartilagem articular

B) Nas amputagdes transtibiais as mioplastias estdo
contra-indicadas

C) Os nervos calibrosos devem ser seccionados

D) Na amputacdo tibial a seccdo da fibula deve ser
ligeiramente (1 cm) mais alta que a tibia

E) Nenhuma das anteriores



25 - Sobre as fraturas do odontoide e a classificacdo de
Anderson e D” Alonzo tem-se que:

A) O tipo | tem maior taxa de pseudoartrose

B) O tipo Il tem maior taxa de pseudoartrose

C) Otipo Il tem maior taxa de pseudoartrose

D) Otipo IV tem maior taxa de pseudoartrose

E) OtipoV tem maior taxa de pseudoartrose

26 - Em relacdo a osteonecrose da cabeca femoral
podemos afirmar que:
A) A auséncia de sinais radiograficos caracteristicos
afasta a possibilidade da doenca
B) O tratamento cirlrgico deve ser artroplastia
parcial do quadril
C) Esta associada ao alcoolismo, corticoterapia e
doenca de Gaucher.
D) O tratamento conservador tem 75% chance éxito
E) Nenhuma das anteriores

27 - Qual das seguintes condigdes é considerada contra
indicagdo para protese total do joelho:

A) Articulacdo neuropatica

B) Contratura flexdo maior que 20°

C) Deformidade em valgo maior que 25°

D) Histéria de artrite séptica

E) Patelectomia prévia

28 - Vértebra plana ¢ sinal radiogréafico caracteristico de:
A) Osteoma ostedide
B) Osteogénese imperfeita
C) Granuloma eosinofilico
D) Cisto 6sseo aneurismatico
E) Encondromatose

PARTE Il - PORTUGUES

As questdes 29 e 30 referem-se ao texto seguinte:
“Arrumar o homem”

N&o boto a méao no fogo pela autenticidade da estéria
que estou para contar. Ndo posso, porém, duvidar da
verdade da pessoa de quem a escutei €, por isso, tenho-a
como verdadeira. Salva-me, de qualquer modo, o
provérbio italiano: "Se ndo é verdadeira..6 muito
graciosa!"

Estava, pois, aquele pai carioca, engenheiro de
profissdo, posto em sossego, admitido que, para um
engenheiro, é sossego andar mergulhado em calculos de
estrutura. Ao lado, o filho, de 7 ou 8 anos, ndo cessava de
atormenta-lo com perguntas de todo jaez, tentando
conquistar um companheiro de lazer.

A ideia mais luminosa que ocorreu ao pai, depois de
dez a quinze convites a ficar quieto e a deixa-lo trabalhar,
foi a de pdr nas médos do moleque um belo quebra-cabeca
trazido da dltima viagem a Europa. "Va brincando
enquanto eu termino esta conta”, sentencia entre dentes,
prelibando pelo menos uma hora, hora e meia de trégua. O
peralta ndo levara menos do que isso para armar 0 mapa do
mundo com um dos cinco continentes, arquipélagos, mares
€ oceanos, comemora o pai engenheiro.

Quem foi que disse hora e meia? Dez minutos depois,
dez minutos cravados, e 0 menino ja o puxava triunfante:

"Pai, vem ver!" No chdo, completinho, sem defeito, o
mapa do mundo.

Como fez, como ndo fez? Em menos de uma hora era
impossivel. O préprio her6i deu a chave da proeza: "Pai,
vocé ndo percebeu que, atras do mundo, o quebra-cabeca
tinha um homem? Era mais facil. E quando eu arrumei o
homem, o mundo ficou arrumado!”

"Mas esse garoto é um sabio!", sobressaltei, ouvindo a
palavra final. Nunca ouvi verdade tdo cristalina: "Basta
arrumar o homem (tdo desarrumado quase sempre) e 0
mundo fica arrumado!”

Arrumar o homem ¢é a tarefa das tarefas, se é que se
quer arrumar o mundo.

Dom Lucas Moreira Neves, Jornal do Brasil, jan. 1997.

29 - Das afirmag@es seguintes:
I — Apesar do autor do texto ndo ter confianca de que a
histéria narrada seja veraz, conta-a por sua importancia
moral.
I — O titulo concedido ao texto mostra a tarefa
fundamental a ser executada inicialmente para a
organizagdo do mundo.
111 — No trecho “... tenho-a como verdadeira”, o vocabulo
destacado refere-se a pessoa que lhe contou a histéria do
texto.

A) Apenas o item Il esta correto.

B) Estdo corretos os itens I e I1.

C) Estdo corretos os itens 1l e I11.

D) Todos estdo incorretos.

E) Apenas o item | esta correto.

30 - Das afirmacdes seguintes:
I — No trecho “mas esse garoto € um sabio!”, o vocabulo
destacado encontra-se em sentido figurado.
Il = No trecho “sobressaltei, ouvindo a palavra final”, a
oracdo sublinhada pode ser substituida com mesma
equivaléncia semantica por “guando ouvi a palavra final”.
Il — Na frase final do texto o autor faz uma ressalva
positiva quanto ao desejo e intencdo das pessoas.

A) Osiitens Il e 111 estdo corretos.

B) Ositens I e Il estdo corretos.

C) Apenas o item | esta correto.

D) Ositens I e Il estdo corretos.

E) Todos os itens estdo corretos.

31 - Assinale o periodo em que ha adjetivo no grau
superlativo absoluto analitico:

A) Suas maos estavam aspérrimas.

B) A equipe de Camardes era a menos conhecida da

copa.

C) O monte Everest é o mais alto do mundo.

D) Jodo é pouco mais alto que Pedro.

E) O marceneiro mostrou-se bem habilidoso.

32 - Assinale a alternativa em que ocorre um termo
grafado de modo incorreto:

A) esfuziar — cdibra — homenzinho

B) conscio — presungdo — anticientifico

C) mausoléu — pretestar — obséquio

D) rescisdo — hostia — coabitar

E) turibulo — adepto — prescindir



33 - Numere a 22 coluna de acordo com a 12 considerando

0 processo de formacdo das palavras. Em seguida, marque fazer

37 - Em “Eu tenho a sensacdo de que estou esquecendo de
alguma coisa”, as

oragdes classificam-se,

a alternativa que corresponde a sequéncia encontrada:

(1) justaposicéao () lanigero A)
(2) aglutinacéo () livresco
(3) parassintese () oviver B)
(4) derivacao sufixal () mée — patria
(5) derivagao imprdpria () amadurecer C)
A) 2-4-5-3-1
B) 4-2-5-1-3 D)
C) 2-4-1-5-3
D) 2-4-5-1-3 E)
E) 3-5-2-1-4

34 - Na oracdo “Meus pais, amo-os de uma forma
especial”’, o0s vocabulos destacados classificam-se,

respectivamente, em: A)

A) objeto direto — objeto indireto B)
B) objeto direto — objeto direto pleonastico C)
C) objeto indireto — objeto direto pleonastico D)
D) objeto direto preposicionado — objeto indireto E)

E) objeto indireto — objeto indireto pleonastico

respectivamente, como:

Subordinada substantiva objetiva indireta e
subordinada substantiva completiva nominal.
Coordenada sindética aditiva e coordenada
sindética conclusiva.

Coordenada sindética explicativa e coordenada
sindética conclusiva.

Subordinada substantiva completiva nominal e
subordinada substantiva objetiva indireta.
Subordinada substantiva objetiva direta e
subordinada substantiva completiva nominal.

38 - O emprego da crase encontra-se incorreto em todas as
alternativas, exceto em:

Eles foram a uma exposicéo de arte.
A agua caia no assoalho gota a gota.
Referiu-se a ela com muito carinho.
Ela se dedicou a qual profissdo?

A equipe de volei chegou a final.

39 - Indique a alternativa onde ha erro de regéncia verbal:

35 - Em “O blecaute assustou a populagdo, ainda que fosse A)
por pouco tempo”, o termo destacado classifica-se como: B)
A) oracdo subordinada adverbial consecutiva C)
B) oracdo subordinada adverbial concessiva D)
C) oracdo subordinada substantiva predicativa E)

D) oracédo subordinada substantiva subjetiva
E) oracédo subordinada adjetiva reduzida
A)
As questdes 36 e 37 referem-se a tira seguinte: B)
- 0)
Jim Davis

EU TENHO A SENSA(;TO PE QUE @ D)
ESTOU ESQUECENDO DE FAZER E)

GARFIELD

meLHOR
\MPOSSIVEL! fE

36 - Das afirmacdes seguintes:

I — De acordo com os quadrinhos, o comportamento gentil
e educado entre um gato e um céo, € algo que parece ser
verossimil no texto.

Il — No ultimo quadrinho (“Eu tenho a sensagdo de que
estou esquecendo de fazer alguma coisa”) temos um
periodo composto por subordinagao.

111 — Em “Eu tenho a sensagdo de que estou esquecendo de
fazer alguma coisa”, o vocabulo “SENSACAQ” tem seu
sentido completado pela segunda oragéo.

Estéo corretos os itens Il e 111.

B) Estdo corretos os itens I e I1I.

C) Estéo corretos os itens 1 e Il.

D) Apenas o item Il esta correto.

E) Todos estdo corretos.

Informei-lhe o curso.

Todos visam o reconhecimento de seus méritos.
Preferia vinho a cerveja.

O lojista pagou ao empregado.

O touro investiu contra o toureiro.

40 - A concordancia nominal esta correta, exceto em:

Tinha as maos bastantes geladas.

Joias custam caro.

E proibido queimada.

O primeiro e quarto andares estdo em reforma.
Os noivos sairam sos, apos a festa.



